

### PROCES VERBAL

Încheiat azi 29 ianuarie 2019, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Chețani, convocată de către dl. Primar Mocan Emil Florin în conformitate cu prevederile art. 39 alin.1 din Legea 215/2001 republicată, Legea administrației publice locale, prin dispoziția nr.2/2019.

La ședința au fost convocați un număr de 10 consilieri care compun Consiliul Local, participă 9 consilieri, domnul consilier Trif Mircea, lipsind motivat. Ședința este legal constituită.

~~Având în vedere că domnul consilier Trif Mircea lipsește se propune ca pentru această ședință, președinte de ședință să fie domnul consilier Achim Vucu. Se supune la vot și se votează în unanimitate de voturi.~~

Domnul consilier Achim Vucu președinte de ședință, prezintă ordinea de zi, care este următoarea:

1. *Aprobarea proceselor verbale de ședință ale consiliului local din data de 07 decembrie 2018, 21 decembrie 2018 și 08 ianuarie 2019.*

2. *Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local pentru perioada februarie 2019, martie 2019 și aprilie 2019.*

3. *Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din raza teritorială a comunei Chețani, pentru anul școlar 2019-2020.*

4. *Proiect de hotărâre privind stabilirea coeficientului de salarizare în baza Legii 153/2017 începând cu data prezentei pentru postul de Șef Serviciu Gospodărire Comunală -personal contractual din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului Comunei Chețani și pentru funcția publică de execuție de consilier asistent în cadrul Compartimentului Contabilitate din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului Comunei Chețani.*

#### 5. Diverse

Domnul consilier Achim Vucu președinte de ședință întreabă pe domnii consilieri dacă sunt de acord cu ordinea de zi. Nefiind obiecțiuni, acesta este votată în unanimitate de voturi (9 voturi pentru).

Dnul Achim Vucu președinte de ședință arată că se poate trece la prezentarea materialelor înscrise pe ordinea de zi a ședinței.

Pentru început se trece la punctul 1 de pe ordinea de zi și anume:

*Aprobarea proceselor verbale de ședință ale consiliului local din data de 07 decembrie 2018, 21 decembrie 2018 și 08 ianuarie 2019.*

Dnul Achim Vucu președinte de ședință consultă pe cei prezenți dacă au obiecțiuni sau comentarii la acest punct de pe ordinea de zi. Nefiind obiecțiuni se supune la vot și cu 9 voturi pentru se aproba în forma prezentată.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi și anume *Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local pentru perioada februarie 2019, martie 2019 și aprilie 2019.*

Domnul primar Mocan Emil Florin prezintă expunerea de motive la acest proiect de hotărâre menționând ca pentru perioada februarie 2019- aprilie 2019 este ales domnul consilier Achim Vucu Sorin, deoarece mandatul de 3 luni a dnului Trif Mircea s-a încheiat.

Nefiind obiecțiuni sau probleme de discutat la acest punct al ordinii de zi, d-nul președinte de ședință supune spre aprobare proiectul de hotărâre prezentat, care este votat cu 9 voturi pentru, fiind adoptată *Hotărârea cu nr. 3/2019 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local pentru perioada februarie 2019, martie 2019 și aprilie 2019.* (9 voturi pentru).

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume *Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din raza teritorială a comunei Chețani, pentru anul școlar 2019-2020.*

Domnul primar Mocan Emil Florin prezintă expunerea de motive la acest proiect de hotărâre și menționează ca "rețeaua școlară la nivelul Comunei Chețani a rămas aceeași, ca și anul trecut, iar pentru a putea funcționa unitățile de învățământ de pe raza comunei Chețani, trebuie aprobată prin hotărâre de consiliu, acesta structura urmand a se trimite ulterior Inspectoratului Școlar al Județului

*Mures, hotărârea de Consiliu Local".*

Dnul Achim Vucu președinte de ședință consultă pe cei prezenți dacă au obiecțiuni sau comentarii la acest punct de pe ordinea de zi.

Domnul consilier Cucerzan Marius, luând cuvântul întreaba pe dna Catana Elena "deoarece dansa face parte din Consiliul de administrație al școlii, cați copii sunt la școala, cum evoluează, cați vin, cați pleacă, câte cadre didactice sunt în fiecare școala și grădinița."

Dna consilier Catana Elena menționează "ca la ședința viitoare va putea da răspunsul exact, va întreba pe doamna directoare cați copii sunt și câte cadre didactice sunt la școala."

Domnul primar intervine precizând că azi a avut o întâlnire cu doamna directoare și unii profesori din cadrul școlii, pentru a vedea ce ar trebui făcut în legătură cu stoparea copiilor care pleacă la alte școli. "Nu se pot obliga să rămână aici, dar prin crearea unor facilități am putea să-i oprim, iar din discuțiile purtate cu cadrele didactice problema cea mai mare și cauza principală pentru care pleacă copiii la alte școli, este faptul că sunt clase comasate (simultane) și nu poți să le predai la fel copiilor. Trebuie găsite soluții împreună cu domniile profesori și cu dvs. domniilor consilieri. Am primit și confirmarea că până la sfârșitul anului vom primi și un microbuz. În prima fază am vrea să le acordăm o masă caldă sau un after school ca să-i putem opri să nu mai meargă la alte școli. Urmează să avem o discuție și cu părinții copiilor pentru că și ei trebuie să își spună punctul de vedere".

Dna consilier Catana Elena intervine spunând "ca pentru a putea să li se acorde masă copiilor și profesorii să stea după ore, acestea ar trebui acordate din bugetul primăriei".

Dnul primar intervine spunând că "nu numai din bugetul primăriei, urmează să mergem împreună, cu doamna directoare la Inspectoratul Școlar Județean Mureș să vedem ce modalitate legală există pentru a putea renunța la cornul și laptele. Trebuie și implicare din partea primăriei pentru a putea face o sală de mese, binenteles fiind copiii comunei noi trebuie să facem ceva pentru ei".

Dnul consilier Cucerzan Marius intervine spunând că "acest lucru e foarte greu de făcut, deoarece nu se pot obliga profesorii să stea peste program, să facă activitate didactică cu copiii".

Dna consilier Puiac Camelia intervine spunând "ca un dascăl are norma de 40 de ore pe săptămână nr de ore pe care trebuie să le justifice, chiar în legătură cu laptele și cornul, noi nu putem renunța la acest program deoarece este un program din fonduri europene și pot renunța doar școlile pilot, iar pentru programul after school în școlile unde funcționează regimul acesta, o jumătate din plata profesoriilor este din partea părinților și jumătate de la primărie, aici depinde de finanțare.

Iar cu privire la clasele simultane un dascăl bun poate preda și la o clasă și la două și la trei, dar trebuie să se dedice elevilor la clasă, depinde cum îți cordonezi clasă".

Dnul primar intervine spunând că "totuși e greu să fie clase simultane".

Se supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, nefiind obiecțiuni se adoptă cu 9 voturi pentru **Hotărârea nr. 4 privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din raza teritorială a comunei Chețani, pentru anul școlar 2019-2020** (9 voturi pentru).

Se trece la punctul 4 de pe ordinea de zi și anume **Proiect de hotărâre privind stabilirea coeficientului de salarizare în baza Legii 153/2017 începând cu data prezentei pentru postul de Șef Serviciu Gospodărire Comunală -personal contractual din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului Comunei Chețani și pentru funcția publică de execuție de consilier asistent în cadrul Compartimentului Contabilitate din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului Comunei Chețani.**

Dnul consilier Achim Vucu Sorin președintele de ședință da cuvântul dnei Utiu Monica pentru a prezenta acelușor de motive la acest proiect de hotărâre. Luând cuvântul, menționează că s-a propus stabilirea coeficienților de salarizare de 2,50 atât pentru funcția contractuală de șef serviciu gospodărire comunală cât și pentru funcția publică de asistent, acest lucru urmând să se facă cu respectarea art.11 alin. 4 din Legea 153/2017 fără a depăși indemnizația lunară a viceprimarului.

Dnul consilier Ilea Cornel intervine spunând că "nu există coeficient de 2,50 în legea 153/2017. Vă rog să vă uitați în ea nu există, vă citesc la gradația 1 - de la 3 ani la 5 ani - și se determină prin majorarea salariului de bază prevăzut în anexele la prezenta lege cu cota procentuală de 7,5%, rezultând noul salariu de bază;

-gradația 2 - de la 5 ani la 10 ani - și se determină prin majorarea salariului de bază avut cu cota procentuală de 5%, rezultând noul salariu de bază;

- gradația 3 - de la 10 ani la 15 ani - și se determină prin majorarea salariului de bază avut cu cota procentuală de 5%, rezultând noul salariu de bază;

-gradația 4 - de la 15 ani la 20 de ani - și se determină prin majorarea salariului de bază avut cu cota procentuală de 2,5%, rezultând noul salariu de bază;

- gradația 5 - peste 20 de ani - și se determină prin majorarea salariului de bază avut cu cota procentuală de 2,5%, rezultând noul salariu de bază.

Acestea sunt cele 5 gradati si mai spune art 10 din L153 salariile de baza prevazute sunt la gradatia zero ce inseamna gradatia 0 de astazi si pana fac 3 ani vechime fara a beneficia de cote de majorare.

Va rog sa va uitati in lege.

Dnul consilier Ilea Cornel întreba dacă "are 3 ani vechime pentru postul de consilier asistent. Dacă are 3 ani atunci pentru ea e bine, iar pentru funcția de șef serviciu tot legea spune se spune că tot în funcție de vechime se cere aceasta majorare".

Dnul primar intervine spunând că "acest coeficient de salarizare nu se stabilește în funcție de vechime".

Dnul consilier Ilea Cornel intervine "spunând că cereți un lucru care contravine legii. Dacă nu au vechime nu poți să le acorzi așa salariu".

Dnul primar intervine spunând "ca se poate acorda fara a depasi salariul viceprimarului".

Dnul Ilea Cornel intervine spunând că "majorările de salariu se fac prin hotărâre de consiliu".

Dnul Cucerzan intervine spunând că "în referat e specificat doar art.11 alin. 4 nu scrie și alin 1 care zice așa pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul familiei ocupaționale "Administrație" din aparatul propriu al consiliilor județene, primării și consiliile locale și din serviciile publice din subordinea acestora, salariile de bază se stabilesc prin hotărâre a consiliului local, a consiliului județean sau a Consiliului General al Municipiului București, după caz, în urma consultării organizației sindicale reprezentative la nivel de unitate sau, după caz, a reprezentanților salariaților. Dvs ne propuneți dar când s-a votat legea cu negocierile s-a prezentat de la sindicat, acum dvs ne propuneți, pe ce baza să hotărască consiliul local. Atunci s-a stabilit la consilier 2,50 se face o discriminare. După pregătire, vechime".

Dnul primar intervine spunând că "cele două persoane chiar muncesc în cadrul instituției, au și răspundere".

Dnul consilier Cucerzan intervine spunând "ca nu are nimic cu nimeni, dar ca nu e respectată procedura legală".

D-nul președinte de ședință supune spre aprobare proiectul de hotărâre prezentat, care este votat cu 6 voturi pentru și 3 voturi împotriva (dnul Cucerzan Marius, dnul Ilea Cornel și dnul Achim Vucă Sorin) fiind adoptată astfel Hotărârea cu nr. 5 /2019 privind stabilirea coeficientului de salarizare în baza Legii 153/2017 începând cu data prezentei pentru postul de Șef Serviciu Gospodărire Comunală -personal contractual din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului Comunei Chețani și pentru funcția publică de execuție de consilier asistent în cadrul Compartimentului Contabilitate din cadrul Aparatului de specialitate al Primarului Comunei Chețani. (6 voturi pentru și 3 împotriva)

#### **Diverse**

Domnul primar da cuvântul doamnei Gherman Maria pentru a ridica problemele pe care le are. Luând cuvântul doamna Gherman Maria spune "ca are două probleme pe care vrea să le ridice, în primul rând strada și în al doilea rând astafaltarea. Sunt de acord cu multe lucruri pe care le face domnul primar, dar trebuie să spun că nu sunt de acord cu ceva, ce mă doare pe mine în primul rând dnul Csegoldi mi -a spus că noi nu suntem prevăzuți la proiectul de canalizare cea ce mi se pare, nu știu să zic, anormal, incorect, din moment ce nu am fost prevăzuți nici în proiectul de apă, noi ne-am sapat pe bani noștri la conductă, noi am plătit, acum, dacă noi ne plătim toate taxele și impozitele la zi de ce nu am fi și noi prevăzuți în proiect. Nu știu și nu cunosc încă problema bransării cum să zic, ce înseamnă cei 300 de lei, ce se plătește de către primărie și ce se plătește de către om în bransare, ar trebui să fiți dnul primar, mai transparent, să discutați cu noi ce plătim, ce nu plătim. De ex problema

mea cu partea care nu suntem prevazuti in proiect nu ni s-a facut racordarile si am inteles ca intr-o saptamana -doua se va da drumul la canalizare, desi sunt foarte multi legati nu s - a luat nici o masura. Ar trebui sa fie o amenda pentru fiecare. Cu asfaltarea nu stiu daca ar trebui sa spun acum, sunt multe probleme nu sunt eu in domeniu, dar cunosc unele probleme, pentru ca am in familie constructori si asta o discutam in domeniul in care vom discuta asfaltarea. Problema principala este canalizarea. L-am rugat si pe domnul viceprimar si pe domnul consilier, la noi nu se poate merge, sa veniti sa vedeti nu pot merge copii mei la scoala sau sa mergeti la un magazin, e un noroi. Eu cred ca vedeti, zilnic mergeti la Ludus si ar trebui sa va opriti sa vedeti, deoarece asa spuneti dvs ca eu mint, cu orice probelema am venit la dvs nu m-ati crezut.

Dnul primar intervine- Unde spuneti?

Dna Gherman Maria -La partea lui Roman Vasile.

Dnul primar - As putea sa va dau un raspuns scurt cine e in drum national nu putem interveni acolo pe acostamnetul drumurilor nationale. Dar o sa facem pana acum nu ne-a sezsat nimeni .

Dna Gherman Maria - Noi trebuie sa trecem santul pe la calea ferata cu copii sa nu se murdareasca de noroi va rog sa va opriti sa vedeti daca nu am dreptate. Pana la trecerea de pietoni nu se poate merge.

Dna Gherman Maria- Va rog sa imi spuneti un raspuns in legatura cu racorarea, si ar trebui sa mai reduceti din bani astia care se dau bnv si sa mai faceti si la noi câte ceva.

Dnul primar- Concret ?

Dna Gherman Maria -Nu stiu eu am inteles aici sef serviciu ...contabil se dau ceva acolo ,parca din februarie -martie plus bonuri de masa.

Dnul primar -Nu se dau bonuri de masa.

Dna Gherman Maria-Puteti reduce din alte cheltuieli marunte si faceti cea ce trebuie la toata lumea din comuna.

Dnul primar - Daca legea imi zice sa le dau indemnizatie de hrana sa nu le dau, sa ma dea pe mine in tribunal ?

Dna Gherman Maria - Sunt altele pe care le stiti mai bine ca si mine.

Dnul primar-Adica?

Dna Gherman Maria- Acum nu ma apuc sa le spun eu pe toate .Am inteles ca firma e in insolventa a plecat.

Dnul primar intervine spunand ca" dupa cum stiti au inceput racordurile când era domnul Cucerzan primar. Dupa ce am venit noi acestea costa mult, dnul Cucerzan stie bine ca sa dam drumul la canalizare logic trebuie facute racordurile degeaba terminam statia de epurare daca nu faceam racordurile . Prin eforturi am reusit sa obtinem pentru 400 de racorduri bani de la Ministerul Dezvoltari ,nu de la bugetul local ,bani pe care, orice am fi facurt nu putem sa-i dam din bugetul local. S-au facut 400 racorduri urmând ca celelelte racorduri rămase, nu numai la dvs. urmand sa le facem anul acesta din bugetul local. In proiectul de buget sunt alocati, urmeaza procedura de licitatie daca nu vrea firma respectiva sa continue am primit alta ofeerta, din partea altei firme. Suntem in negoceri directe cu firma care au facut, deci pot sa va promit ca se va face si acolo cand avem buget. Lucrarea poate incepe si maine nu pot sa angajez o lucrare si eu nu am bani in buget. In momentul in care este aprobat bugetul se si apuca de lucrare. Nu cred ca domnul Csegoidl a spus ca nu suntetii cuprinsi in proiect".

Dnul consilier Cucerzan - Din moment ce conducta trece pe la dvs nu cred ca nu suntetii cuprinsi in proiect .

Dna Gherman Maria- De ce nu ati inceput racordurile cu partea noastra?

Dnul primar -Pentru ca firma nu a inceput acolo, avea mai mult de lucru. Iar în legătură cu piatra eu nu zic ca nu o sa duc piatra acolo, dar dupa ce voi duce va garantez ca tot oamenii vor suna la cei de la drumuri , pentru ca noi nu avem voie sa ne bagam pe drumurilor nationale.

Dna Gherman Maria - Eu vreau sa mai intreb ceva, ce inseamana un sef serviciu cati muncitori trebuie sa aiba ?

Dnul primar intervine - Unu , doi. Noi am avut un control de la ANRSC in legatura cu serviciile deconcentrate si ne obliga si la curent sa infiintam serviciu , asa ca pt ca noi daca vrem sa dam apa la Aqua Serv ne

costa foarte mult, o sa va arat ce inseamna acest lucru fiecare ceas scos la limita de proprietate si pus in camin un nou ceas care trebuie citit cu unde radio , ganditi-va ce inseamna acest lucru, ce inseamna investitia acesta .

Dnul consilier Cucerzan Marius -Ar trebui facuta o lege pe tara si atunci ei ar trebui sa ne preia .

Dna Gherman Maria- Vroiam sa va intreb si sa va rog proiectul, ce valoare are si cine executa lucrarea ?

Dnul primar -Nu va pot spune exact acum valoarea dar va pot pune la dispozitie proiectul,iar firma care executa lucrarea este SC Drum Serv. SRL Tg Mures.

Dna Gherman Maria- Va multumesc.

Dnul primar -Asfaltarea care se vede nu e terminata s-a facut primul strat urmeaza al doilea strat, urmeaza santuri facute pe fiecare strada , la fiecare gospodarie podet mic si podet mare .

Dna Gherman Maria-Trotuarele?

Dnul primar-Trotuarele nu sunt cuprinse doar santuri, asfaltare, podete la fiecare intrare.

Dnul consilier Ilea Cornel - În legatura cu asfaltarea acesta ce rost a avut sapatul acela pe o parte si de alta a drumului ?

Dna Gherman Maria - In proiect nu era prevazuta decopertarea intregi suprafete ?

Dnul primar- Nu.

Dnul consilier Ilea Cornel- Pe marginea drumului o sapat , dincolo o sapat ..

Dnul primar - Si eu am intreat si au raspuns ca acolo a facut consolidarea acolo se va lasa drumul asa e prevazut in proiect .

Dnul consilier Ilea Cornel- Acolo unde e drumul ala ,era consolidat ce rost a mai avut sapatul acela, in proiect trebuie sa scrie de ce au consolidat acolo drumul .

Dnul Achim Vucu Sorin -Vroiam sa va intreb in legatura cu concesiunea, ma tot intreabă oamenii.

Dnul primar -Miercuri va fi sedinta vor fi anunati cei care aveti concesiuni si veti fi anuntati ,trebuie sa discutam cu oamenii, dnul ing. Marginean o sa va explice tot.

Nemaifiind alte probleme de discutat, dnul Achim Vucu Sorin preşedinte de şedinţă declară închise lucrările şedinţei de azi. Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ

CONSILIER

Achim Vucii Sorin



p.SECRETAR

Utiu Lorena Monica